证券代码: 600127 证券简称: 金健米业 编号: 临 2025-09 号

金健米业股份有限公司

关于与控股股东湖南粮食集团有限责任公司实施资产置换 暨关联交易之标的资产过渡期损益情况的完成公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担法律责任。

一、关联交易概述

金健米业股份有限公司(以下简称"公司")分别于 2024 年 11 月 8 日、2024年11月25日召开第九届董事会第三十次会议、2024年第五 次临时股东大会,审议通过了《关于公司与控股股东湖南粮食集团有限 责任公司实施资产置换暨关联交易的议案》,同意公司与控股股东湖南 粮食集团有限责任公司(以下简称"湖南粮食集团")实施资产置换,即: 公司向湖南粮食集团购买其持有的湖南裕湘食品有限公司 100%股权和 中南粮油食品科学研究院有限公司82%股权(公司持有其18%股权),向 湖南粮食集团出售公司持有的湖南金健进出口有限责任公司 100%股权、 金健农产品(湖南)有限公司100%股权和金健农产品(营口)有限公司 100%股权。截至 2024 年 12 月 27 日,公司、湖南粮食集团及置换标的 公司已根据《债务清偿协议》和《资产置换协议》完成协议所涉全部往 来款的清偿、担保解除、对价款支付及标的公司股权的工商变更登记手 续,公司持有湖南裕湘食品有限公司100%股权和中南粮油食品科学研究 院有限公司100%股权:湖南粮食集团持有湖南金健进出口有限责任公司 100%股权、金健农产品(湖南)有限公司100%股权和金健农产品(营口) 有限公司100%股权。

上述具体内容详见公司分别于 2024 年 11 月 9 日、2024 年 11 月 26 日、2024 年 12 月 18 日、2024 年 12 月 28 日登载于上海证券交易所网站(www. sse. com. cn)上的《金健米业股份有限公司第九届董事会第三十次会议决议公告》(编号:临 2024-61 号)、《金健米业股份有限公司

关于与控股股东湖南粮食集团有限责任公司实施资产置换暨关联交易的公告》(编号:临2024-62号)、《金健米业股份有限公司2024年第五次临时股东大会决议公告》(编号:临2024-65号)、《金健米业股份有限公司关于与控股股东湖南粮食集团有限责任公司实施资产置换暨关联交易的进展公告》(编号:临2024-76号)和《金健米业股份有限公司关于与控股股东湖南粮食集团有限责任公司实施资产置换暨关联交易的进展公告》(编号:临2024-81号)。

二、资产置换标的公司过渡期损益情况

根据公司与湖南粮食集团签订的《资产置换协议》约定,公司聘请 天健会计师事务所(特殊普通合伙)湖南分所(以下简称"天健会计师") 对本次资产置换涉及的5户标的公司交割过渡期损益进行了专项审计并 出具了专项审计报告,且双方已根据审计报告结果完成了交割过渡期损 益的结算支付。具体情况如下:

1. 标的资产交割过渡期间

根据公司与湖南粮食集团签订的《资产置换协议》约定,过渡期间为评估基准日至交易所涉工商变更手续办理完毕之日的期间。本次资产置换涉及标的股权资产的评估基准日为2024年3月31日,结合标的股权资产的交割情况确定本次资产置换交易过渡期间为2024年4月1日至2024年11月30日。

2. 标的资产过渡期损益安排

根据《资产置换协议》约定,过渡期内,置出企业所产生的盈利及亏损均由公司享有及承担;置入企业所产生的盈利及亏损均由湖南粮食集团按所持股权比例享有及承担。过渡期损益由公司聘请的审计机构对置入及置出公司进行专项审计,并以审计机构出具的专项审计报告结果为准。

3. 标的资产过渡期审计情况

天健会计师对本次资产置换涉及的5户标的公司过渡期损益进行了 专项审计,并分别出具了关于本次资产置换所涉各标的资产的《过渡期 损益情况的专项审计报告》(天健湘审〔2025〕15号-19号)。根据上述 专项审计报告,在本次交易的过渡期间,湖南粮食集团承担置入公司 2户标的股权资产的损益为 5,661,923.45 元,公司承担置出给湖南粮食集团的 3户标的股权资产的损益为-967,512.36 元,故公司需向湖南粮食集团支付本次资产置换涉及 5户标的股权资产过渡期内的损益差额共计 6,629,435.81 元。

4. 标的资产过渡期损益结算情况

2025年3月24日,公司已将前述过渡期损益差额共计6,629,435.81元以现金方式一次性支付至湖南粮食集团指定账户。

三、风险提示

公司和湖南粮食集团就本次资产置换涉及标的公司的过渡期损益 结算完成后,本次资产置换的相关手续已全部完成,提请广大投资者注 意投资风险。

四、备查文件

天健会计师出具的关于本次资产置换各标的资产的《过渡期损益情况的专项审计报告》:

- 1.《关于金健农产品(营口)有限公司过渡期损益情况的专项审计报告》(天健湘审〔2025〕15号)
- 2.《关于湖南金健进出口有限责任公司过渡期损益情况的专项审计报告》(天健湘审〔2025〕16号)
- 3.《关于中南粮油食品科学研究院有限公司过渡期损益情况的专项审计报告》(天健湘审〔2025〕17号)
- 4.《关于湖南裕湘食品有限公司过渡期损益情况的专项审计报告》 (天健湘审(2025)18号)
- 5.《关于金健农产品(湖南)有限公司过渡期损益情况的专项审计报告》(天健湘审〔2025〕19号)

特此公告。

金健米业股份有限公司董事会 2025年3月24日